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Le vingt cinq Juin deux mille quatorze, à dix neuf heures trente, le Conseil Municipal de la commune de Choisy-le Roi, légalement convoqué à domicile par écrit le 17 Juin 2014, s'est réuni Salle du Conseil Municipal, Hôtel de Ville, sous la présidence de Didier GUILLAUME, Maire. 

Etaient présents :

MM. GUILLAUME Didier, DIGUET Patrice, BRAHIMI Nadia, ID ELOUALI Ali, DESPRÈS Catherine, AOUMMIS Hassan, MASSÉ Elodie, DUPUY Gilles, JUHEL Françoise, BENKAHLA Malika, ENNAOURA Hafid, TISLER Frédéric, HERVY Patrick, BOIVIN Bernard, CATOIRE Marion, ATHÉA Bernard, GUINERY Annick, ARNAUD Anne-Marie, BLOUIN-VALENTIN Anne, LEROY Sylvie, NEUVILLE Christophe, GRASSET-PRIAN Chantal, RIFFAUD Isabelle, ZIEGELMEYER Laurent, BELLIER Carole, MÉLY Laurent, THIAM Moustapha, PANETTA Tonino, COELHO Vasco, BERCIER Corinne, PERYAGH Yves, OSTERMEYER Sushma, BRIENNON Jean-Marc, DRUART Frédéric, SALIM Malika, FRANCISOT Amandine, BARON Monique

Etaient représentés : 

Mme LUC Nadine
mandat à M. DIGUET Patrice
M. ROCHE Gabriel
mandat à M. NEUVILLE Christophe

Mme MORO Christiane
mandant à Mme MASSE Elodie

M. GILLERY Ludovic
mandat à M. ENNOURA Hafid

Mme LEONCE Vanessa
mandat à M. HERVY Patrick

Mme ALIROL Béatrice
mandat à M. BRIENNON Jean Marc
Etait absent : /
Secrétaire de séance :   M. THIAM Moustapha.

Après examen des dossiers :
TRAVAUX - URBANISME

délibération n° 14.112
ZAC du Port : autorisation de la Ville au SAF 94 de céder une partie de la parcelle AC 32 à SADEV 94 

Autorise le SAF’94 à céder directement à la SADEV 94, 197 m² de la parcelle cadastrée section AC n° 32 pour une valeur de 60 928, 50€, dont 1 962,99€ de rémunération du SAF, approuve le compte de cession afférent et autorise le Maire à signer toutes conventions ou documents relatifs à ces cessions.
délibération n° 14.113b
Acquisition de l'usufruit à l'EPFIF des biens cédés par le SAF'94 à l'EPFIF dans le cadre de la convention de portage foncier et de son avenant 1.

Approuve l’acquisition des usufruits des lots 4942, 4945, 4946, 4948, 4950, 4951, 5041, 5042, 5044, 5052, 5053, 5059, 5061, 5063, 5064, 5066, 5080, 5101, 5102, sis 4 à 8 avenue Anatole France, Résidence du Parc de Choisy, cadastrés en section L n°42, et des lots 153 à 173, 176, 177, 178, 183, 184, 190, 192, 193, 196, 334, 340, 341, 342, 343, 347, 350, 351, 352, 354, 427, 428, 445, 446, 448, 454, 457,458,459,460,463,464 sis 5 avenue Jean Jaurès/4 avenue Anatole France, Centre Commercial Choisy Sud II, cadastrés en section L n°86 (devenue L n°97), pour un montant de 241.017,38€ et autorise le Maire ou son adjoint à signer tous les actes afférents à cette acquisition.
RENOUVELLEMENT URBAIN
délibération n° 14.114
Centre-ville/Dalle Sud : Autorisation de dépôt permis de construire local commercial - angle avenue et esplanade Jean Jaurès

Autorise Monsieur le Maire à déposer un permis de construire pour la réalisation d’un local commercial (angle Avenue et Esplanade Jean Jaurès) et autorise Monsieur le Maire ou à défaut son adjoint, à signer tout document afférent cette opération.
délibération n° 14.115
Quartier Sud : Signature de la convention avec RTE concernant l’étude d’enfouissement des lignes à haute-tension

Autorise Monsieur le Maire à signer avec RTE la convention d’étude technique et financière portant sur la mise en souterrain partielle des lignes électriques, autorise Monsieur le Maire à solliciter les subventions en vue du financement de cette étude auprès de l’ANRU, Valophis Habitat et la ville d’Orly et à signer tout document afférent à cette convention et son suivi.
DEVELOPPEMENT ECONOMIQUE
délibération n° 14.116
Fixation des tarifs des droits de place sur le marché des Navigateurs à compter du 01 Juillet 2014

Approuve les nouveaux tarifs des droits de place sur le marché Sud-Roi, à compter du 01 Juillet 2014.
délibération n° 14.117
Approbation de la convention de partenariat relative au versement de la subvention annuelle de fonctionnement à l’Association de Valorisation des Entreprises et des Commerces Choisyens (AVECC)

Approuve la convention de partenariat et le soutien financier de la ville à l’association AVECC pour l’année 2014 et autorise  Monsieur le Maire à signer la convention. 
TRANSPORT
délibération n° 14.118
Tramway Paris-Orly: avis du Conseil Municipal sur le dossier d’enquête publique

Emet un avis favorable sur la réalisation du tramway Paris-Orly Ville et sur le dossier  d’enquête publique avec la prise en compte de points de vigilance permettrait la pleine réussite de ce projet.
HABITAT
délibération n° 14.119
Approbation de la convention d’objectifs entre la commune de Choisy le Roi et le PACT de l’est parisien 94-93 pour l’amélioration de l’habitat.

Approuve la convention d’objectifs à intervenir entre la Ville de Choisy le Roi et l’association PACT de l’Est-parisien 94-93 et autorise Monsieur le Maire à signer cette convention et tout document y afférent.

STATIONNEMENT
délibération n° 14.120
Réglementation et tarification du stationnement payant sur voirie : Extension de la zone réglementée payante sur la zone de l’autopont, avenue Victor Hugo et institution de conditions tarifaires spécifiques à cette zone à compter du 1er Juillet 2014

Approuve l’extension de la zone réglementée payante sur la zone de l’autopont, avenue Victor Hugo et définit les conditions tarifaires spécifiques à cette zone à compter du 1er Juillet 2014 et confirme la réglementation et la tarification définies dans les conditions antérieures sur les autres emplacements de la ville.

VIE ASSOCIATIVE
délibération n° 14.121
Répartition de la subvention départementale 2014 aux associations locales et groupements locaux (1ère répartition)

Approuve la première répartition de la subvention départementale allouée aux associations et groupements locaux au titre de l’année 2014, par le Conseil Général du Val de Marne.
délibération n° 14.122
Répartition de la subvention municipale 2014 aux associations locales et groupements locaux (2ème répartition)

Approuve la deuxième répartition de la subvention municipale allouée aux associations et groupements locaux pour l’exercice 2014.
délibération n° 14.123
Approbation de la convention triennale d'objectifs entre la ville de Choisy le Roi et le Comité de jumelage

Approuve la convention triennale 2014-2015-2016 entre la commune de Choisy et le Comité de jumelage, fixe le montant de la subvention 2014 accordée au Comité de jumelage à 42000 euros et autorise  Monsieur le Maire à signer cette convention triennale, ainsi que les avenants à venir au regard du financement.

délibération n° 14.124
Actions financées dans le cadre du Contrat Urbain de Cohésion sociale : approbation des demandes de subventions

Approuve les actions financées dans le cadre du C.U.C.S., décide de solliciter l’intervention financière de l’Etat sur les différentes actions portées par les services de la Ville  et approuve la participation financière de la municipalité aux projets des associations.
VIE INTERNATIONALE
délibération n° 14.125
Attribution d’une subvention exceptionnelle au profit des sinistrés des inondations dans les Balkans

Accorde une subvention exceptionnelle de 1.500€ au profit des sinistrés des inondations dans les Balkans, cette subvention sera versée à Cités Unies France qui a ouvert un fonds de solidarité pour les Balkans.

délibération n° 14.126
Fixation du prix de vente des produits réalisés lors du 40ème anniversaire de la signature des accords de Paris

Approuve la vente et la tarification applicables aux produits réalisés à l’occasion des célébrations du 40ème anniversaire des Accords de Paris (brochures, DVD…) .

délibération n° 14.127
Dossier de coopération décentralisée mairie de Choisy le Roi – mairie de Tringa- Maréna : Projet de soutien au développement agricole et économique 

Dans le cadre des lois de coopération décentralisée, Choisy-le-Roi forte de ses traditions de solidarités internationales, s’engage moralement et financièrement, à soutenir la commune de Tringa Maréna, pour son développement agricole et économique, au cours du mandat 2014-2020, définie les différentes actions afférentes à ce projet de coopération et approuve l’attribution d’une subvention.
ENFANCE ET VIE SCOLAIRE

délibération n° 14.128
Tarification des centres de loisirs le mercredi, à compter du 01 Septembre 2014

Fixe à compter du 1er septembre 2014 les tarifs du centre de loisirs pour les mercredis, suite à la mise en œuvre de la réforme des rythmes.
RESSOURCES HUMAINES
délibération n° 14.129
Modification du tableau des effectifs du personnel communal
Approuve la modification du tableau des effectifs du personnel communal telle que présentée au conseil municipal.
délibération n° 14.130
Transfert des personnels du service développement économique  à la communauté d'agglomération seine amont 

Fixe  la liste des emplois du service "Développement économique" à transférer au sein de la Communauté d’Agglomération Seine Amont (C.A.S.A.) à compter du 01Juillet 2014, approuve les conditions de transfert du logiciel AGDE entre la commune de Choisy-le-Roi et la communauté d’agglomération Seine-Amont et autorise Monsieur le Maire à signer cette convention.
délibération n° 14.131
Programme pluriannuel d'accès à l'emploi titulaire : reconduction pour 2014, approbation de l’avenant n°1

Décide de relancer le dispositif d’accès à l’emploi titulaire pour l’année 2014 et d’autoriser le Maire à signer l’avenant n° 1 à la convention passée avec le Centre Interdépartemental de Gestion de la première couronne.
délibération n° 14.132
Renouvellement de la convention à passer avec le CIG : concernant les missions de remplacement du personnel

Approuve la convention à passer entre le Centre Interdépartemental de Gestion de la Petite Couronne d’Ile de France et le Ville de Choisy le Roi, portant adhésion à la mission de remplacement du personnel et la ville de Choisy-le-Roi et autorise le Maire à signer ladite convention.
délibération n° 14.133
Création d'un Comité Technique commun Ville - CCAS - Théâtre Cinéma Paul Eluard et fixation du nombre de ses membres.

Décide de créer un Comité Technique commun pour les agents de la Ville, du C.C.A.S. et de la Régie autonome Théâtre cinéma Paul Eluard, fixe à 6 le nombre de représentants du personnel au CTP et à 6 le nombre de représentants de la collectivité.
délibération n° 14.134
Création d'un comite d'hygiène, de sécurité et des conditions de travail (CHSCT. commun Ville,-Centre Communal d’Action Sociale et la-régie autonome du théâtre/cinéma Paul Eluard et fixation du nombre de ses membres

Décide de créer un C.H.S.C.T. commun pour les agents de la Ville, du Centre Communal d’Action Sociale et de la Régie autonome du Théâtre /Cinéma Paul Eluard, fixe à 6 le nombre de représentants du personnel au C.H.S.C.T et à 6 le nombre de représentants de la collectivité au C.H.S.C.T.
HYGIENE ET SANTE
délibération n° 14.135
Ampliation de l’arrêté préfectoral N°2014/5220 du 22 avril 2014 : demande d’autorisation présentée par la société STEF Logistique Vitry SAS en vue de la rénovation de la plateforme logistique 47 rue Charles Heller à Vitry sur Seine.

Déclare que le Maire a porté à la connaissance des conseillers municipaux une ampliation de l’arrêté préfectoral n°2014/5220 du 22 avril 2014 portant autorisation au titre de la réglementation des installations classées pour la protection de l’environnement, à la demande présentée par la société STEF Logistique Vitry SAS en vue de la rénovation de la plate forme logistique 47 rue Charles Heller à Vitry-sur-Seine.

CULTURE
délibération n° 14.136
Conservatoire des arts : Mise en place d'une participation forfaitaire pour le prêt d’un instrument de musique

Approuve la mise en place d’une participation forfaitaire de 20€ pour le prêt d’un instrument de musique au Conservatoire des arts, et approuve les conditions générales du prêt de ces intruments.
SPORTS
délibération n° 14.137
Répartition de la subvention aux écoles des clubs, année 2014

Décide de la répartition de la subvention annuelle allouée  aux écoles de clubs.
délibération n° 14.138
Attribution d’une aide aux sportifs de haut niveau et actions exceptionnelles, année 2014

Décide de verser une subvention exceptionnelle pour sportifs de haut niveau et manifestations sportives et fixe l’affectation pour l’année 2014.
délibération n° 14.139
Répartition de la subvention municipale aux associations sportives, année 2014 et approbation des avenants aux conventions d’objectifs et de moyens pour l’année 2014

Décide de la répartition des subventions allouées aux associations sportives pour l’année 2014, approuve les avenants aux conventions d’objectifs et de moyens attribuant des subventions  pour l’ASCR et l’OMS et autorise le Maire à signer lesdits avenants.
ADMINISTRATION GENERALE
délibération n° 14.140
Vœux du Maire  2015 : mutualisation des moyens et des dépenses entre la Ville de Choisy le Roi et le Centre Communal d’Action Sociale

Approuve le principe d’un groupement de commande entre la Ville de Choisy-le-Roi et le Centre Communal d’Action Sociale (CCAS) de la Ville de Choisy-le-Roi, pour l’organisation des réceptions des Vœux de monsieur le Maire pour l’année 2015, approuve la convention avec le CCAS pour la mise en œuvre de ce groupement de commande et autorise le Maire à signer cette convention.
délibération n° 14.141
Tarifs des concessions dans le cimetière communal à compter du 01 Juillet 2014

Approuve les tarifs des concessions de terrains dans le cimetière et de cases dans le columbarium à compter du 01 juillet 2014, ainsi que le tarif du caveau provisoire.
délibération n° 14.142
Rapport annuel sur le prix et la qualité du service public de l’assainissement, année 2013

Prend acte du rapport annuel sur le prix et la qualité du service public de l’assainissement pour l’exercice 2013.

délibération n° 14.143
Rapport annuel sur le prix et la qualité du service public d’élimination des déchets, année 2013

Prend acte du rapport annuel sur le prix et la qualité du service public d’élimination des déchets pour l’exercice 2013.

délibération n° 14.144
Désignation des représentants du Conseil municipal à la  Commission Locale d’Evaluation des Transferts de Charges (CLECT)

Procède à la désignation des cinq  délégués représentants de la Ville à la Commission Locale d’Evaluation des Charges Transférées de la Communauté d’Agglomération Seine Amont.
délibération n° 14.145
Désignation des représentants du conseil à la commission communale des impôts directs

Arrête liste des représentants de la ville à la commission communale des impôts directs, composée de 16 commissaires titulaires et 16 commissaires suppléants.
délibération n° 14.146
Compte rendu des decisions L 2122.22 du code général des collectivités territoriales

DECLARE que Monsieur le Maire a rendu compte des décisions n° 14.141 à n° 14.178 prises conformément aux dispositions de l'article L 2122.22 du Code Général des Collectivités Territoriales
Fait en Mairie à Choisy le Roi, Le 26 Juin 2014.

Didier GUILLAUME
Maire de Choisy-le-Roi

Vice-président du Conseil général 

du Val-de-Marne. 
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Vu pour être affiché le 27 Juin 2014 conformément aux prescriptions de l'article L2121.25 du C.G.C.T. -

